



银行 保险 证券



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

10

2024.9.6 星期五
责编:刘蕾

邮箱:sdllwbw@163.com

淘宝全面支持微信支付? 双方回应

据多家媒体4日报道,淘宝平台拟全面引入微信支付。

淘宝天猫方面4日回应记者称,淘宝天猫始终秉持开放的合作理念,积极探索与各平台之间的互通合作,不断提升消费者购物体验,让消费者的购物更便捷、愉悦和高效。

微信支付同日对记者回应,目前与淘宝平台商户的功能适配正在开通中,具体上线时间请关注淘宝平台公告。微信支付始终秉持开放的合作理念,积极探索与各领域之间的互通合作。此前,微信支付已与包括银联云闪付、京东支付、三大运营商旗下支付平台、数字人民币等陆续开展支付互通合作,未来也将不断探索,在保障交易安全的基础上,持续为用户提供便利。

作为目前淘宝主要的支付服务方,支付宝对此表示,开放、协作、创新、共享是互联网的基本精神,也是行业发展

的大势所趋。支付宝会与淘宝集团继续深化战略合作,加大科技创新和产品创新,为广大商家和消费者持续创造更大的价值。支付宝还在回应中称,开放造就更大的未来,支付宝将在互联网技术、AI技术产品和更广泛的生态加大开放合作,助力数字经济的生机与繁荣,也为支付宝平台打开更大的商业空间。

记者在苹果商店中下载了10.39.30版本的淘宝App实测发现,目前淘宝支持支付宝、云闪付、翼支付、数字人民币、银行信用卡分期付款以及找朋友帮忙付等多种支付方式,但尚无微信支付选项。

事实上,淘宝曾数次被传出引入微信支付。2023年双11前夕,有部分用户在淘宝支付页面出现了“微信扫码支付”的选项,当时淘宝官方客服表示,这是逐步开放的服务,能否使用以支付页面显

示为准。2024年2月,有多名网友发现自己的淘宝订单可直接跳转至微信支付进行付款,但淘宝客服回应称,微信支付目前仅针对部分用户逐步开放。今年8月,有消费者发现,淘宝特价版App(应用程序)可在支付方式中选择微信支付选项。

“微信支付成为淘宝的支付服务商,可以看作是多方共赢的典范。不同的平台和不同的支付工具之间交叉合作,既有利于提升支付便利性,也有利于促进消费释放,符合监管要求的互联互通的本意。”博通咨询分析师王蓬博在接受记者采访时表示。

星图金融研究院副院长薛洪言对记者表示,支付工具与商业生态互联互通,某种程度上可以打破封闭生态内特定支付工具的垄断地位,把选择权交给用户,有助于提升用户体验,反过来看,新的支付

工具可以带来新的用户,对商业生态长期健康发展也是利好。因此,淘宝全面引入微信支付,长期来看,属于平台、支付工具和用户三方共赢。

不过,王蓬博指出,淘宝与微信支付合作对双方商业上的影响较小,对支付宝的影响更小。从实际效果来看,淘宝并不是第一次引入更多的支付公司,支付宝也不止一次给淘宝接入新支付通道。淘宝的支付页面仍首选支付宝,未来支付宝仍旧为淘宝提供服务。

尽管对双方商业上的影响较小,但王蓬博认为,淘宝引入微信支付,可以看作是支付互联互通的一个比较重要的节点性事件,为未来更多支付工具和平台之间的合作做了一个示范。

(中新经纬)

新形势下农商银行职工思想政治工作需做好“四个结合”文章

□通讯员 王楠

加强学习 将修好“内功”与练好“外功”相结合

新形势下,农商银行职工的思想认识千差万别,如何做员工思想政治工作,统一员工思想,让员工能入心入脑、在心里接受,这些都需要农商银行党务工作者具有较高的综合素质和良好的沟通、调解能力。作为农商银行思想政治工作的主力军——各级农商银行党务工作者,只有修好“内功”,通过不断系统学习,才能掌握思想政治工作的基本理论和固有规律,以及经过实践检验的,科学的思想政治工作工作方法。农商银行思想政治工作除了要加强理论学习,牢牢把握党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想基本理论,时刻用其武装头脑外,还要创新工作方式、方法,练好提升自身工作能力这个“外功”。具体来说,就是要做好三个方面:一是做好创新,活学活用理论知识,为各项思想政治工作开展提供强大思想武器,推动思想政治工作不断发展、不断创新。二是学以致用,要围绕党的二十大精神,将学习成果用于指导和推进农商银行职工思想政治工作的原则,做到在工作中学习,在学习中工作,在工作实际中提高思想政治工作理论和专业业务技能。三是改进提升,要在学深学透党的各项路线、政策、方针的同时,结合工作实际不断反思,努力查摆本行思想政治工作各

方面存在的问题和不足,通过找原因、挖根源,明确如何提升、如何改进,充分发挥思想政治工作优势,为推进各项工作提供坚强保证。

改进方式 将坚持“守正”与做好“创新”相结合

在长期的思想政治工作中,我党提炼、总结出诸如理论联系实际、思政工作与业务工作相结合、身教同言教相结合、表扬与批评相结合、说服教育与严格组织纪律相结合等一系列基本原则,这些思想政治工作的基本原则,在新时代仍然是农商银行党务工作者必须坚守的工作方式和基本原则。随着中国特色社会主义的不断发展,农商银行生存与发展的内外部环境均发生显著变化,面临的竞争、挑战也更加激烈,员工思想政治工作必须适应新时代、新形势,紧密围绕农商银行存贷收实际,勇于探索思想政治工作的新举措和新途径,才能有效提升思想政治工作的针对性、实效性。一是创新方式。通过不断强化与完善思想政治工作领导机制的方式,全面提升农商银行思想政治工作的活力和实效。要针对新时代、新形势下农商银行职工对传统说教式教育有抵触情绪的现实,运用多维度、多层面的思想教育手段,变说教式教育为实效性教育,变单向教育为相互交流,精准分析每一位职工的思想实际和素质,因人而异,开展互动式、激励式的思想教育。二是创新思路。要根据职工和农商银行

实际情况,在思想政治工作思路与观念上,实现再解放、再突破,使思想政治工作能与时俱进,更好地适应企业环境发展变化,更贴近农商银行改革发展需求,更贴近职工思想实际。三是创新观念。要将转变职工思想观念作为农商银行思想政治工作的重要内容,通过组织开展各类深化改革、解放思想、转变观念的教育活动,努力培养农商银行职工适应市场变化、参与市场竞争的能力,不断强化职工改革意识、大局意识,为农商银行深化改革扫清思想障碍。四是创新载体。要善于把思想政治工作同农商银行企业文化活动结合起来。每一个农商银行都有着相应的企业文化,维系着农商银行的生存和发展。构建良好的企业文化,可以让职工感受到家的温暖。企业文化是新时代思想政治工作可以借力的一个新载体,要学会将思想政治工作融入企业文化建设中,与教育培训、人才培养等工作紧密连接起来,通过企业精神培养和加强职工职业道德建设,使职工在浓厚的企业文化氛围中潜移默化接受思想教育。

注重实效 将解决思想问题同解决实际问题相结合

开展农商银行思想政治工作,要把学习和教育工作同解决企业实际问题相结合,同解决职工集中关注的切身问题相结合。农商银行思想政治工作不能浮在上层、浮在表面,要沉下身子,放下架子,深入基层一线职工身边去了

解他们的所思所想,帮助他们解决所关注的实际问题。只有解决了员工的后顾之忧,才能增进他们的获得感和对农商银行归属感,让他们全身心地投入到工作中去,为农商银行更多地做出自己的贡献。农商银行思想政治工作者在进行思想状况分析研判、收集职工思想动态时,不能“报喜不报忧”,不愿涉及基层深层次问题和敏感问题,就会让这些长期潜伏在基层,不但发挥不出思想政治工作的积极作用,反而会使矛盾和问题“萌芽壮大”,随时可能造成矛盾激化。农商银行思想政治工作者要从职工最盼、最想、最需要解决的问题入手,扎扎实实做工作,实实在在解难题,努力改善职工生产生活条件,切实保障职工身心健康。要扶助弱势职工群体。对技术素质低、业务能力弱的职工,要加强教育培训,帮助他们增强技能;对体弱多病的职工,要适当照顾,调整他们从事力所能及的工作。

不忘主责 将思政工作开展与业务工作推进相结合

农商银行思想政治工作和其他一切业务工作的关系不是领导和指导关系,而是服务和保证关系,要为存放贷款和其他业务工作服务并提供有力思想保障。存放贷款是农商银行中心工作,农商银行思想政治工作只有紧密围绕存放贷款等业务工作进行,才能发挥应有作用,将思政工作落到实处,为农商银行各项业务工作提供坚强思想保障。

8月三大政策性银行净归还抵押补充贷款778亿元

据央行网站2日消息,2024年8月,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行净归还抵押补充贷款778亿元。期末抵押补充贷款余额为26541亿元。

同日,央行披露,为满足金融机构临时性流动性需求,2024年8月,人民银行对金融机构开展常备借贷便利操作共10.01亿元,其中隔夜期0.01亿元,7天期10亿元。期末常备借贷便利余额为0亿元。常备借贷便利利率发挥了利率走廊上限的作用,有利于维护货币市场利率平稳运行。隔夜、7天、1个月常备借贷便利利率分别为2.55%、2.70%、3.05%。

2024年8月,为维护银行体系流动性合理充裕,结合金融机构流动性需求,人民银行对金融机构开展中期借贷便利操作共3000亿元,期限1年,利率为2.30%。期末中期借贷便利余额为71690亿元。

(中新经纬)